# 英竟"吃"进了医院

医生提醒:冰箱不是消毒柜,剩饭菜储存不当、放置时间长容易吃出问题

#### 口记者 王亚楠

本报讯"我光想着节约哩,却把自己 '吃'进了医院。"6月21日,54岁市民王女 士吃了冰箱里存放的前一天剩菜,上吐 下泻,腹痛如刀绞,赶忙去医院看病。

6月20日,家里来客人了,王女士 炒了一大盘孜然羊肉款待,没吃完放进 了冰箱的冷藏室。21日晚上,她把剩菜 吃了,没一会儿就感觉腹痛,又是吐又 是泻,赶紧到市第一人民医院优越路院 区急诊科求医,被诊断为食源性疾病。

"近段时间天气炎热,我们接诊了

近百例此类患者。"该科室副主任王方 方说,夏季温热潮湿,各类细菌、病毒、 蚊虫生长繁殖加快,食物易腐败变质, 是食源性疾病易发、高发季。

"我想着菜放在冰箱就一天,不会 有啥问题。"王女士说。

"民间有句俗语:剩饭热三遍,黄金 都不换。这是一种错误的说法。一般 来说,隔夜菜如果储存得当,24小时之 内食用,不会给健康带来太大的威胁。" 王方方说,人们夏天容易出汗,导致水 盐失衡,处于疲劳状态,不仅免疫功能 下降,肠道也更加敏感,尤其对于身体

抵抗力较弱的老人、小孩和孕妇来说, 隔夜菜能不吃还是最好不吃。

"冰箱不是消毒柜,不能消灭细 菌。"市第一人民医院优越路院区消化 内科主任米彩锋说,冰箱能起到保鲜作 用,一旦食物放置时间过长,也会变质, 随着存放时间的增加,剩饭菜中亚硝酸 盐的含量会增加,在一定条件下,会转 化成致癌的亚硝胺,可诱导肝癌、食管 癌、胃癌等疾病的发生。亚硝酸盐的毒 性较大,其中毒表现为腹痛、呕吐、休 克,甚至呼吸衰竭。

米彩锋建议,剩饭菜尽量不要重复

加热,存放时间尽量别超过24小时。 同时,要将剩饭菜分类并装进不同的储 存容器当中,待剩饭菜彻底凉透后,再 将其放入冰箱。剩饭菜要彻底加热,把 菜加热到100℃,保持沸腾3分钟以 上。如果肉块比较大,一定要切碎,加 热时多煮一会儿。

如果发现发霉、变质的食物,要立 马清理掉,小心冰箱内的其他食物也被 污染,然后再给冰箱彻底消毒。冰箱里 会有很多细菌,会引起胃肠道感染,严 重的话出现出血坏死性肠炎,会有生命 危险,定期清理很有必要。



上线不足一个月,1600余人次体验

## 发生轻微交通事故 线上视频快处这样操作

### 口记者 刘蓓

本报讯"不到10分钟就处理好了, 交通事故线上快速处理真是太方便 了!"6月23日上午,体验过轻微交通事 故线上视频快处后,市民王先生感叹 道。

6月23日上午10点,在市区矿工 路与楝香街交叉口,市民王先生驾驶 一辆黑色轿车自西向东行驶至此处 时,因避让一辆过马路的电动自行车 而紧急刹车。市民丁女士驾驶的白色 新能源轿车紧随其后,因刹车不及追 尾王先生的黑色轿车。事故发生后, 两人分别下车查看,并通过"交管 12123"App进入"事故视频快处"界面, 进行轻微交通事故快速处理。经过接 警交警的远程视频指导取证,丁女士 负事故全责。不到10分钟,该事故就 处理完毕,双方随即上车驶离事发路

据市公安局交通管理支队事故大 队轻微交通事故线上视频快处中心民 警王培延介绍,自6月1日起我市推行 轻微交通事故线上视频快处以来,许

多驾驶员在驾车发生轻微交通事故时 进行了快速处理。据统计,截至目前, 市区共有879起轻微交通事故采取了 此种方式进行处理,其中有412起轻微 交通事故快速定责。这些事故平均处 理时间较以前减少近50%,提高了道 路通行效率。

轻微交通事故线上视频快处具体 如何操作? 民警提醒,发生轻微交通 事故后,车主应首先在确保安全的前 提下在来车方向摆放警示标志。接下 来用手机登录"交管12123"App,选择 "事故视频快处"进入事故快处业务办 理界面或关注"畅通平顶山"微信公众 号,在主页面右下角选择"事故处理", 选择"事故视频快处"进入事故快处业 务办理界面。当事人点击"视频报警" 按钮后,呼叫等待公安交管部门接警 人员接听,接警人员接听后进入双方 视频通话。当事人持手机切换前后摄 像头,在接警人员指导下配合远程取 证。证据固定和信息采集由接警人员 远程完成,不需要当事人提供纸质材 料,处理过程中系统会应用OCR(光学 字符识别技术)、人脸身份比对等技 术,自动查询核验驾驶人、机动车和交 强险信息。对于人员伤亡或者不符合 视频快处条件的,接警人员会通知辖 区民警前往事故现场。接警人员完成 证据固定和信息采集后,"交管12123" App或者微信公众号"畅通平顶山"将 推送撤离事故现场提示信息,当事人 应当及时撤离,避免交通拥堵。

民警根据视频通话采集的证据信 息,确定各方过错行为和事故责任以 完成认定。系统会通过手机短信告知 当事人事故认定结果,当事人可以通 过"交管12123"App的"网办进度"或者 在微信公众号"畅通平顶山"查看电子 版事故认定书。如对事故责任认定有 异议的,可在事故认定文书送达之日 起3日内书面申请复核。同时,可以在 线向保险公司直接发起事故定损理

需要注意的是,使用视频报警时 要共享定位、允许打开摄像头、麦克 风。后台座席人员接听进入视频通话 后,请按照接警人员指挥,配合现场取 证,所有取证均由座席人员操作。如 遇视频中断,点击"继续处理"即可。

竞速白龟湖

## 我市首次举办 桨板比赛

口记者 王辉

本报讯6月22日,平顶山市桨 板比赛在市水上运动学校举行。

据了解,此次比赛由市教育体 育局主办,不限划姿,吸引了近70 名桨板运动爱好者参与。当天16: 30,随着汽笛声响起,选手们在波 光粼粼的白龟湖上奋力挥桨劈波 斩浪,鲜艳的桨板在湖水中快速滑

经过一番激烈比拼,李章军、 杨光、陶昆鹏分获男子长距离1000 米前三名,曹瑜伟、王小凤、杨星分 获女子长距离1000米前三名,陶 昆鹏、祖鸿飞、李章军分获男子短 距离300米前三名,曹瑜伟、王小 凤、杨子果分获女子短距离300米 前三名。

该项比赛在我市属首次举 办。桨板运动作为时下流行的户 外水上运动,是"新三板"的重要组 成部分,广受年轻群体喜爱。

## 本周天气 晴间多云为主

周五周六阵雨"串场"

口记者 牛超

本报讯6月24日,记者从市 气象台获悉,本周我市以晴天间 多云天气为主,周五周六会有阵雨

上周,我市普迎小到中雨、局 部大雨的天气过程。6月24日,微 风拂面,气温较前几天有所下 降。气象专家介绍,据最新气象 资料分析,本周,我市以晴天间多 云天气为主,最高气温持续在 33℃左右徘徊。周五到周六,我 市会迎来阵雨、雷阵雨天气。

具体预报如下:25日,白天到 夜里,晴天间多云,偏东风3级左 右,气温21℃—33℃。26日,晴天 间多云,气温21℃—33℃。27日, 睛天间多云,气温22℃—34℃。28 日,多云转阴天,下午到夜里有阵 雨、雷阵雨,雨量分布不均,气温 23℃—32℃。29日,白天阴天到多 云,局部有小阵雨,夜里多云转晴 天,气温25℃—34℃。30日,晴天 间多云,气温26℃—37℃。